

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 157 (12967) Вторник, 12 июля 1966 года. Цена 2 коп.

ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ ЛЕСОЗАГОТОВОК

В лесосеках области сложилось тяжелое положение. Весенний разлив паводковых вод вывел из строя многие узкоколейные и автомобильные дороги, нижние и верхние склады. Сейчас особенно важно четко организовать труд механизаторов, умело расставить людей и технику, использовать все резервы для повышения темпов заготовки и вывозки древесины. Именно сейчас руководители предприятий, инженерно-технические работники, мастера держат серьезный экзамен на умение организовать дело. Именно теперь от них требуется высокая личная ответственность и инициатива, стремление мобилизовать коллектив на преодоление трудностей и ликвидацию отставания.

Пример разумного хозяйствования, высокой личной ответственности, смелой, основанной на точном расчете инициативы дают руководители Васюганского лесхоза В. И. Герасимович и С. Т. Доренский. С первых дней года лесхоз работает устойчиво. Здесь одновременно подготовились к весенней распутице, работают без срывов. Лесхоз досрочно на пять дней выполнил полугодовой план, заготовил сверх задания 8 тысяч кубометров древесины, организовано шефство передовых комплексных бригад над отстающими. Большое внимание уделяется действительности соревнования, сравнительным результатам. Итоги работы трактористов, вальщиков, шоферов, раскряжевщиков подводятся ежедневно.

Пример передовиков свидетельствует о том, что томские лесорубы располагают большими резервами для ликвидации отставания. Сейчас все предприятия имеют в полном достатке трелевочную и другую технику. Комбинат «Томлес» принял меры для пополнения их рабочей силой. Дело теперь за умелой организацией и четкой расстановкой средств производства.

С первых дней июля успешно выполнял суточный график вывозки древесины коллектив Ергайского лесхоза. Ергайцы прилагают все усилия к тому, чтобы ликвидировать задолженность весенних месяцев. Во всех лесопунктах и участках прошли собрания механизаторов, приняты конкретные обязательства. Коллектив крупнейшего на предприятии Ергайского пункта решил заготовить и вывезти в июле 23 тысячи кубометров древесины вместо 20 тысяч по плану, Красноярского — 19 тысяч вместо 16.

Однако во многих лесхозах не торопятся рассчитываться с государством. В первом полугодии Асиновский лесхоз задолжал более 60 тысяч кубометров древесины. На помощь асиновцам из соседнего Ореховского лесхоза были посланы лесовозы и шоферы. Но создается впечатление, что директор предприятия Т. Меркушев забыл о том, что нужно погасить долг. До сих пор ни один лесопункт нормально не работает. На Тургайском пункте ежедневно вывозят лишь по 300 кубометров леса вместо 540. Плохо работает крупнейший Кольцовский лесопункт, медленно ремонтируются узкоколейные железные дороги. Неужели директор лесхоза рассчитывает и летом все свалить на весеннее погодье?

Непонятно, на что рассчитывают руководители, общественные организации Лейского, Молчановского, Белоярского и других лесхозов, где есть сейчас все возможности для нормальной работы. И тем не менее в июле эти предприятия продолжают хромать на обе ноги, суточный график не выполняется. В лесосеках занято значительно меньше, чем требуется по норме, малых комплексных бригад. Низка выработка на отработанный трактор-смену. И это не случайно. В лесосеках Белоярского лесхоза, например, расстояния трелевки превышают километр,

выработка комплексных бригад значительно меньше нормы.

В июле комбинат «Томлес» должен ежемесячно вывозить 19,100 кубометров древесины. Но суточный график не выполняется ни разу. Ежедневно работает трактор, лесовозы, комплексных бригад на несколько десятков меньше, чем нужно для выполнения задания. До сих пор не получила широкого распространения прямая вывозка леса тракторами к сплавным рекам. В Орловском, Уткинском и других предприятиях медлят воспользоваться этим оптимальным резервом.

Затянувшейся раскряжке нет оправдания. На каждом лесопункте, на каждом мастерском участке необходимо устранить простои техники, уплотнить рабочий день, создать механизаторам условия для напряженного труда. Каждый резерв увеличения вывозки леса нужно взять на учет.

Большое значение имеет действительное соревнование лесозаготовителей. Очень правильно поступают в тех лесхозах, где ежедневно подводятся его итоги. Партийные, профсоюзные организации обязаны вовремя поддерживать ценную инициативу новаторов, широко пропагандировать и внедрять передовой опыт.

Вместе с тем нельзя забывать и о своевременной подготовке лесхозов к осенне-зимнему периоду. В первую очередь важно позаботиться о подготовке дорог в лесосеках, заблаговременно построить в них теплые гаражи, пункты профилактического ремонта техники. Пока в большинстве лесхозов не торопятся создавать дорожно-строительные отряды, медленно строят производственные и жилые объекты. В каждом хозяйстве необходимо подготовить надежный плацдарм для зимних лесозаготовок, решающих в условиях Сибири.

Пусть каждый лесозаготовитель прикинет, что он может сделать для улучшения работы своей бригады, участка, цеха, для повышения производительности труда, какой личный вклад внесет в успешное выполнение заданий пятилетки.

Все силы и энергию — на преодоление отставания! Широко развернем соревнование за досрочное выполнение годового плана, успешное претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС!

ЗАГОТОВКА
КОРМОВ:

СТАВКА НА МЕХАНИЗАЦИЮ ШИРИТСЯ ФРОНТ СЕНОКОСА

Волжском Кривошеинского района нужно заготовить сена и силоса больше, чем в прошлом году. Сложность в том, что в связи с затянувшимся паводком массовую заготовку кормов придется вести в тога, когда начнется уборка урожая. Поэтому особенно четко надо организовать труд, на полную мощность использовать каждый механизм, каждый час времени.

На совете управления, а затем на районном совещании работники сельского хозяйства утвердили мероприятия, обеспечивающие безусловное выполнение плана заготовки кормов. Основная ставка — на механизацию работ. На лугах будут косить и стоговать 17 механизированных звеньев

(девять со стогометателями и восемь — с пресс-подборщиками). Ими будет выкошена и убрана трава с площади около семи тысяч гектаров. Там, где невозможно использовать технику, заготовку кормов ведем вручную. В рабочих планах, которые составлены во всех колхозах, определены задания каждой бригаде, каждому звену и косарю.

Зимой мы получили горький урок: часть силоса оказалась испорченной. Кое-где это послужило причиной отравления и гибели животных. Закладка травы в траншеи растянулась в прошлом году на много дней — отсюда самозагорание и порча зеленой массы. Ницке максимальный

срок закладки травы в траншею — три дня. Чтобы уложиться в этот срок, в колхозах не будут закладывать силос одновременно в несколько траншей и распылать свои силы, а сконцентрируют технику в одном-двух местах. Решено тщательно контролировать процесс трамбовки массы, что также является одним из залогов хорошего качества силоса.

Для повышения материальной заинтересованности людей разработана система мер поощрения. С первого июля введена аккордная оплата труда по расценкам совхозов. За корма, заготовленные в течение первых двадцати дней, оплата повышается.

Все хозяйства ведут закладку силоса и косьбу трав на сено. Задолжено более 2,600 тонн зеленой массы. Но тревожит нас то, что областное объединение «Сельхозтехника» не выполнило нашу заявку на машины. Нам требуется еще 2 силосных комбайна, 7 пресс-подборщиков, 10 конновозов, 5 подборщиков-копнителей, 5 тракторов «Беларусь».

Хотелось бы, чтобы в «Сельхозтехнике» побеспокоились быстрее. Со своей стороны труженники сельского хозяйства сделают все, чтобы создать прочную кормовую базу.

М. НОВАЛЕВ,
начальник Кривошеинского управления сельского хозяйства.

Техника выходит на луга

Сенокос в нашем Зырянском районе нынче начался позже обычного. На заготовку сена в большинстве хозяйств к косовице приступили с опозданием. А сена нынче нужно больше, чем в прошлом году, на 30 процентов и силоса — в два раза. Чтобы справиться с этой задачей, основную ставку в колхозах сейчас делают на механизацию. Если минувшим летом на сенокосе работало 4 механизированных звена, то нынче их будет 16. Стогометателями будет заготовлено 28 тысяч центнеров сена — в семь раз больше, чем в прошлом году.

Поступило к нам 7 новых пресс-подборщиков. Чтобы освоить и производительнее использовать технику, машинисты пресс-подборщиков прошли семинары в Коженинском районе. Значительно пополнился и парк тракторных сенокосилок. При использовании всех имеющихся средств

косьбы в период массовой заготовки кормов в колхозах ежемесячно должны выкапывать 900 гектаров покосов и стоговать около трех тысяч центнеров сена.

Мы ставим задачу — стогование завершить до начала хлебоуборки. Большим вопросом в прошлые годы было обеспечение сеном личного скота колхозников. По укрупненнейшей традиции каждый владелец скота косил и убирал сено сам, то на какой-то период времени деорганизовывало работу в колхозе. Ныне районное управление сельского хозяйства рекомендует правлениям колхозов мобилизовать все трудоспособное население на заготовку кормов для общественного животноводства, а скот колхозников обеспечить сеном из колхозов в зависимости от участия каждого владельца скота в заготовке кормов колхозному скоту. Например, семья колхозника заработа-

ла на заготовке кормов в общей сложности 200 рублей. На 15 процентов этого заработка, т. е. на 30 рублей, колхоз продает им сено по твердой цене. Помимо того, будет предоставлено право приобрести сено в колхозе на установленный общий собранием процент от годового заработка, так же, как продают колхозникам зерно. Однако общее количество сена, которое имеет право приобрести семья колхозника, не должно превышать 35 центнеров.

Как я уже говорил выше, силоса колхозам Зырянского района нынче нужно заготовить вдвое больше, чем в прошлом году. Это значит, что в траншеи должно быть заложено 468 тысяч центнеров сочного корма. Из них 438 тысяч центнеров будет кукурузного силоса. Кукуруза у нас в районе родится обычно хорошо. А потому в прошлом году во многих колхозах сочли, что она не требует

особого ухода и вырастет на какой-то высоте. Но легкомысленное отношение к этой культуре ничего хорошего не дало, и мы наглядно убедились, что кукуруза очень чутка к земле, и к ругам земледельца. Поэтому нынче во всех колхозах предприятия все, чтобы кукуруза не подвела: подобрали под нее лучшие земли, соблюли максимальную норму высева, удобрили поля органическими и минеральными удобрениями, своевременно провели междурядную обработку и отпрыскивание. Видны на урожае хорошие.

Фронт заготовки кормов ширится с каждым днем. В соревновании идет вперед колхоз имени Фрунзе, где изотвезено 350 тонн силоса, скошено 118 гектаров травы на сено.

А. РУДИ,
заместитель начальника Зырянского управления сельского хозяйства.

ВИЗИТ ИНДИРЫ ГАНДИ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

12 июля в Советский Союз прибывает с официальным визитом Премьер-Министр Индийской Республики Индира Ганди. Советским людям имя Индиры Ганди хорошо известно. Вся ее жизнь, так же как и жизнь ее отца Джавахарлала Неру, связана с борьбой за независимость Индии. В молодые годы она не раз подвергалась репрессиям со стороны английских империалистов, управлявших тогда Индией. Индира Ганди принимала активное участие в работе руководящих органов Индийского национального конгресса. В январе 1966 года Индийский национальный конгресс выдвинул ее на пост Премьер-Министра Индии.

На посту Премьер-Министра Индира Ганди стремится следовать тому курсу внутренней и внешней политики, который был намечен еще ее отцом. Индия проводит независимую внешнюю политику. Она решительно отвергает неоднократные попытки Америки втянуть ее в различные агрессивные блоки. Индия поддерживает борьбу народов Африки и Азии против империализма. Она осуждает вооруженную интервенцию США во Вьетнаме.

Советские люди выражают надежду, что визит в нашу страну главы правительства Индии Индиры Ганди послужит дальнейшему укреплению индийско-советских дружественных отношений.

(ТАСС).

Советско-монгольская дружба прочна и нерушима

Товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный и А. Н. Косыгин направили товарищам Ю. Цехенбалу и Ж. Самбу телеграмму, в которой от имени всего советского народа передают братскому монгольскому народу сердечные поздравления по случаю исторической даты — 45-й годовщины монгольской народной революции.

В телеграмме отмечается, что за годы народной власти монгольские труженики добились выдающихся успехов во всех областях политической, экономической и культурной жизни.

Народы Советского Союза и Монгольской Народной Республики, говорится в телеграмме, тесно связаны узами нерушимой дружбы, основой которой были заложены великим Лениным и славным сыном монгольского народа Сухэ-Батором. Советско-монгольская дружба прочна и нерушима, она служит интересам обоих государств, упрочению единства и сплоченности всего социалистического содружества.

(ТАСС).

Этот снимок сделан несколько дней тому назад. Главный геолог Васюганского нефтеразведочной экспедиции Иван Арсентьевич Иванов и буровой мастер Михаил Михайлович Нурлыганов побывали в редакции нашей газеты.

М. М. Нурлыганов рассказывает о том, как его коллектив борется за выполнение принятых обязательств. Несмотря на высочайшие скорости проходки скважин. По ее примеру буровые коллективы нашей области широко развернули соревнование за то, чтобы в пер-

вом году пятилетки прогнать 5,642 бурить не менее десяти тысяч метров скважин. Арбитром этого соревнования, неизменно победившим, попросили быть редакцию газеты «Красное знамя».

Недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые в выполнении задания семилетнего плана по разведке геологоразведочных работ, открытию и разведке месторождений полезных ископаемых, пионером томской нефти И. А. Иванов и М. М. Нурлыганов награждены высшей правительственной наградой — орденом Ленина.

Фото Э. Стойлова.



ИДЕТ ФЕСТИВАЛЬ „СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ“ ЧАЙКОВСКИЙ — ЗА 60-й ПАРАЛЛЕЛЮ

Призывный, торжественный, праздничный жест дирижера — и вот уже хлынули со сцены ослепительно — радостным каскадом звуки бессмертной глинковской увертюры к опере «Руслан и Людмила». Сразу же, стал выше и наряднее маленький зал, превратившись в сверкающие лоты сияющих металлических светильников. В Александровский районный Дом культуры вошла и стала полноправной хозяйкой музыка.

Мы сидим на палубе с главным дирижером оркестра И. Ф. Ковалевым и говорим о вчерашнем концерте. Это был успех. И, может быть, успех, стоящий нескольких успехов в нарядных городских залах. Билеты на этот серьезный, почти классический концерт были раскуплены александровцами за несколько часов после начала их продажи.

В любой, даже самой изысканной филармонической аудитории всегда найдется несколько человек, что-то недоговоривших между собой. Они торопливо дошептывают это «что-то» под удивленными взглядами соседей уже после того, как зазвучали первые музыкальные фразы. Строга, внимательная тишина возмущается в зале Александровского Дома культуры еще до появления дирижера и стояла в течение всего концерта.

Земли словно намеренно приглушенные композитором такты оркестрового вступления. И вот сердце удивительной красоты и напевности звучит. Это Чайковский — Концерт для скрипки с оркестром. Этот концерт играет сегодня за 60-й параллелью лауреат международного конкурса Валентин Жук. Все таки удивительно это произведение! По глубине, по красоте мелодии, по силе чувства — особенного, очень русского, того самого, о котором когда-то Пушкин написал: «Мне грустно и легко: печаль моя светла...» Плынут и плывут в зал эти удивительные бархатные звуки. Их рождает скрипка, который аплодировала конкурная публика в Москве, в Париже, в Риме... Сегодня скрипка Валентина Жука поет здесь, в суровом северном краю.

«Вальс цветов» из балета Чайковского «Спящая красавица», «Эй, ухнем» Балакирева, «Юнпертый вальс» Глазунова, сюита из музыки Шостаковича и кинофильму «Овод», «Песня Ильиничны» из музыки Глинки к трагедии

...Вместе с оркестром и солиста-

А как здесь слушают музыку!

Вместе с оркестром и солиста-

ОТ ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 10 июля 1966 года после продолжительной и тяжелой болезни на 56-м году жизни скончался Александр Петрович Рудаков — член Центрального Комитета КПСС, секретарь ЦК КПСС, заведующий отделом тяжелой промышленности ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

А. П. РУДАКОВ

10 июля 1966 года после тяжелой и продолжительной болезни на пятьдесят шестом году жизни скончался видный деятель Коммунистической партии, член Центрального Комитета КПСС, секретарь ЦК КПСС, заведующий отделом тяжелой промышленности ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР Александр Петрович Рудаков.

На XXIII съезде партии он избран членом ЦК КПСС, а на пленуме ЦК — секретарем ЦК КПСС. А. П. Рудаков избирался депутатом Верховного Совета СССР шестого и седьмого созывов.

За заслуги перед Советским государством А. П. Рудаков награжден двумя орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и медалями.

На всех участках работы, куда его направляла партия, А. П. Рудаков трудился с большой страстью и самоотверженностью, отдавая все свои силы и знания, весь свой талант делу коммунистического строительства. Он был неутомимым тружеником, чутким и отзывчивым человеком, умелым партийным руководителем. А. П. Рудаков пользовался заслуженным авторитетом среди партийных, советских работников, работников промышленности.

Всю свою сознательную жизнь А. П. Рудаков отдал служению делу нашей партии, верным сыном которой он был до конца своих дней.

Всю жизнь Александра Петровича Рудакова является примером преданности великим идеям марксизма-ленинизма. Память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.

Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Рудаков, И. И. Ильинский, А. Н. Косыгин, И. Т. Мазуров, А. Я. Пельшин, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслев, А. Н. Шелестин, П. Е. Шелест, В. В. Шеринин, П. Н. Демичев, В. А. Кунаев, П. М. Машеров, Д. П. Минаванадзе, Ш. Р. Рашидов, Д. Ф. Устинов, В. В. Щербинин, Ю. В. Андропов, И. В. Капнинов, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, Н. Г. Егоров, Б. Н. Байбаков, В. А. Дымшиц, М. Т. Ефремов, В. А. Кириллин, М. А. Лесечко, В. Н. Новиков, И. Т. Новиков, Л. В. Смирнов, Н. А. Тихонов, Г. Ф. Сизов, И. П. Назанев, В. И. Степанов, С. П. Трапезников, М. В. Змилюк, Г. С. Павлов, И. Д. Сербин, П. К. Сизов, В. С. Фролов, Н. У. Черненко, В. Ф. Шауров, А. Е. Бирюков, М. М. Бушуев, Я. И. Кабанов, А. С. Панюшин, К. С. Симоненко, Д. П. Шевлягин, М. П. Георгадзе, С. А. Баскинов, Г. Т. Григорьев, А. А. Шилин, И. П. Ястребов.

Александр Петрович Рудаков избирался кандидатом в члены ЦК КПСС. В ноябре 1962 года пленум ЦК КПСС перевел А. П. Рудакова на должность члена ЦК КПСС и избрал его секретарем ЦК КПСС.

На XX и XXII съездах КПСС он избирался кандидатом в члены ЦК КПСС. В ноябре 1962 года пленум ЦК КПСС перевел А. П. Рудакова на должность члена ЦК КПСС и избрал его секретарем ЦК КПСС.

ОТ ТОМСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛИСПОЛКОМА

Томский областной комитет КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся выражают глубокое соболезнование по поводу смерти Александра Петровича Рудакова —

члена Центрального Комитета КПСС, секретаря ЦК КПСС, заведующего отделом тяжелой промышленности ЦК КПСС, депутата Верховного Совета СССР.

Томский обком КПСС.

Томский облисполком.

Семинар первых секретарей райкомов и горкомов КПСС

Обком КПСС провел семинар первых секретарей райкомов и горкомов партии. Участники семинара прослушали ряд лекций, обменялись опытом работы, побывали в ряде хозяйств Томского района, где ознакомились с работой по повышению плодородия земель.

Лектор ЦК КПСС Ю. М. Бузулов выступил с лекциями «Международное коммунистическое движение, стратегия и тактика коммунистических и рабочих партий» и о международном положении. Профессор Томского госуниверситета К. П. Ярошевский прочитал лекцию «Брития современной буржуазной идеологии». Доцент университета Н. Ф. Бабушкин рассказал о некоторых вопросах развития советской литературы. Тема лекции доктора экономических наук А. П. Бычкова — научные основы управления социалистическим производством. Доцент госуниверситета С. С. Хмельцев ознакомили участников семинара с проблемами исследования космического пространства. Секретарь обкома ВЛКСМ А. П. Габрусенко рассказал об итогах XV съезда комсомола и задачах по идейно-политическому воспитанию молодежи.

Участники семинара поделились опытом организации выполнения решений XIII съезда КПСС. Первый секретарь Кировского райкома КПСС Г. З. Парфенов рассказал о работе по повышению бдительности первичных партийных организаций, ответственности коммунистов за порученное дело. О подборе, расстановке и воспитании кадров рассказал первый секретарь Чаинского райкома КПСС Н. М. Лысенов. О практике выступлений руководящих работников с лекциями и докладами перед трудящимися рассказал первый секретарь Шагарского райкома партии Р. М. Бугров. Темой выступления первого секретаря Кожениковского райкома КПСС В. И. Чекулаева было усиление контроля и проверки исполнения решений. Первый секретарь Карасюковского райкома КПСС М. Д. Вялов рассказал о росте рядов КПСС и воспитании молодых коммунистов.

С сообщением о положении в лесной промышленности области выступил начальник комбината «Томлес» В. М. Губинский. Прокурор области Г. В. Рыбальченко информировал участников семинара о мерах по улучшению работы следственного аппарата органов прокуратуры и охраны общественного порядка.

Перед участниками семинара выступили секретарь обкома партии А. И. Кузнецов и первый секретарь обкома КПСС Е. К. Лигачев.

ПИСЬМА КОММУНИСТОВ ХОТЯ И ВРЕМЕННАЯ...

В жизни каждого сельского механизатора есть своя личная статистика. Это и стаж работы, и количество обработанных и посевных гектаров, и тонны собранного урожая. По этим данным проследивается вклад человека в наше общее дело, его сила, горение.

Мне известны многие механизаторы, у которых трудовой стаж прямо пропорционален их отдаче. Чем больше времени провел он за штурвалом машины, тем сильнее его мастерство, опыт, тем выше выработка. Все мы отдаем предпочтение групповому использованию машины. При этом методе работы молодые механизаторы практически учатся мастерству, быстрее входят в заданный ритм уборки урожая, а в случае необходимости им тут же на поле оказывается необходимая помощь или совет. При этом методе живет идея соревнования, оно получает силу наглядности, убедительности. Собираясь вместе, механизаторы могут на ходу, оперативно обсудить тот или иной вопрос жатвы.

Конечно, тут нужны чья-то организаторская роль, направляющая рука. Опыт показал, что такой силой обладают партийные группы, созданные на период сева или уборки урожая.

В прошлую осень при групповом методе использования машин среди механизаторов нашей Кытаевской бригады была создана временная партгруппа. В нее вошли три коммуниста: тракторист тов. Бабин, шофер тов. Герасимов и я. Перед жатвой мы распределили между собой обязанности. Каждый из нас на этот период получил конкретные партийные поручения.

Однажды мы заметили, что один из наших комбайнеров ведет косовицу на высоком уровне, оставляет на поле несжатые колосья низкорослого хлеба. Механизатор тут же был дан соответствующий совет. А вечером

после рабочего дня качеству уборки урожая была посвящена беседа агитатора и выпущен боевой листок.

Точно так же партийная группа оперативно среагировала на вышедшую из строя комбайна из-за нехватки автомашин. Один из агрегатов, например, по той причине за три погожих дня простоял в общей сложности свыше четырех часов. Комбайнеры обратились за помощью в партийную группу. Сигнал об этом мы дали в правление и партийное бюро колхоза. Бригаде был выделен дополнительный транспорт.

Однако лично у меня сложилось впечатление, что партбюро не всегда быстро и оперативно отзывается на голоса партийной группы. Видимо, считая эти группы временным явлением, партбюро не особо-то балует их вниманием, слабо опирается на эту силу.

Пойдет шестнадцатый сезон, как я буду водить степной ко-

механизмы работают плохо, поплохадли захлаплены, подгуженные пути, по сути дела, отсутствуют. И как следствие — сверхнормативные расходы транспорта. «Томскстрой» ищет на жесткие санкции, сокращает численность машин, занятых на вывозе кирпича, но и те простаивают. Начинаются препирательства, взаимные обвинения. Составляется акты. С одним из них мы ознакомились. В нем говорится, что сверхнормативный простой восьми автомашин за неполный рабочий день составил около пяти часов: не было второго строповщика на кране, отсутствовал электромонтер. Акт подписали представители «Томскстрою» и «Томскстройтранса». Заместитель директора завода Н. Воженко не подписал. Вместо этого он начертил на акте: «Данные простоя автомашин не могу подтвердить ввиду того, что я не присутствовал при простоях автомашин».

Полно, тов. Воженко! Зачем прикидываться простаком? Вам ли не знать, что постоянные срывы поставок кирпича давно не стали ЧП на заводе, что жалоб по этому поводу слышится, словно из рога изобилия. Десятки тысяч штук кирпича недогружены с начала года «Томскстрою». Виною тому отвратительная организация погрузочных работ.

Если тресту «Томскстрой» все же предоставлена, хотя далеко и не полностью, возможность пользоваться преимуществами централизованного снабжения, то некоторые строительные организации этой возможности лишены. К ним относится и передвижная механизированная колонна (ПМК) № 480 треста «Томсксельстрой». Чтобы доставить на объекты кирпича, сборный железобетон, работники колонны предварительно заявывают в автохозяйствах транспорт. Он по долгу простаивает. Предпочтение отдается машинам, занятым централизованной перевозкой грузов. Это «свои» машины. Поставщики (завод строительных материалов, объединение предприятий строительных материалов) дают на них заявку и отвечают за их

простой. Простой «чужих» машин их совсем не волнует: пусть стоят себе, за это штрафов не платят.

Получается — сынки и пасынки. «Томскстрой» — централизованное снабжение, «Томсксельстрой» — от ворот поворот. А ведь оба треста входят в один и тот же «Главстрой». И тут дело не только в транспорте. «Томсксельстрой» передает фонды на круглый лес заводу филиала № 1, но полая рейка отбрасывается в первую очередь в объединение предприятий строительного материала, но не в механизированную колонну № 480.

Часто строители ПМК приостанавливают работу из-за отсутствия материалов. Но объединение предприятий строительных материалов это меньше всего беспокоит. А ведь все должно происходить иначе. Дело должно идти так: дать заявку поставщику и получить необходимое централизованно, а не дожидаться, пока материал не докатывается до пункта назначения. В противном случае материал не испытывает острой нужды.

Но надо делить строительные организации на сынки и пасынки. Надо наладить четкое централизованное снабжение посылкой, использовать его плюсы. А их немало. Это и оперативная доставка материалов, и полная загруженность транспорта, и высвобождение лишних работников от функций «толкачей» и других. Воспользоваться этими плюсами невозможно там, где прижилась безответственность. Но изгнать ее можно, если в каждом отдельном случае строго спрашивать с конкретного виновника, ставящего палки в колеса, ломающего графики поставки материалов.

Сейчас все чаще мы говорим о материальном стимулировании организации, предприятий, отдельных работников. Но нельзя забывать и о другом — о материальной ответственности. Виновных за беспорядки в снабжении строек, за простои транспорта, срыв графиков нужно брать рублем. Безыкий, абстрактной ответственностью дел не поправит.

Г. ПАВЛОВ.



ФРАНКО-СОВЕТСКИЕ СОГЛАШЕНИЯ О НАУЧНОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ В ДЕЙСТВИИ
В соответствии с франко-советскими соглашениями о научном сотрудничестве в Советском Союзе находится делегация французских ученых — специалистов в области экспериментальных и исследовательских атомных реакторов. Гости посетили институт им. И. В. Курчатова и ядерный институт в городе Мелансе. В Дубне французские коллеги приняли ученых, работающих в Объединенном институте ядерных исследований.
Заместитель директора лаборатории нейтронной физики профессор Ф. Л. Шапиро (справа) беседует с заместителем директора Центра ядерных исследований в г. Гренобле профессором П. Л. Валлеганом.
Фото Ю. Туманова. (Фотокристинка ТАСС.)

РЕБУСЫ ЦЕНТРАЛИЗАЦИИ

На заводском дворе — горы песка. Триста полторы кубометров наберется, — говорит мастер растворобетонного узла завода-филиала № 4 Б. Штурман.

Внушительный на первое время запас для небольшого предприятия. И все же привез нас на завод тревожный сигнал: узел может остановиться из-за нехватки... песка.

Накануне в редакцию позвонил главный инженер филиала Б. Штурман:

— Присажайте, сами убедитесь. При встрече он сообщил:

— Томский филиал центральной научно-исследовательской лаборатории «Лазавиестрой» настаивает прекратить выпуск раствора. Для изготовления его используется недоброкачественный песок основного карьера с большим содержанием ила. Если такой раствор как-то еще можно применять для кладочных работ, то для штукатурных он непригоден.

— Более половины запасов песка завезено из Асины. Придется его списывать, — говорит главный инженер.

— Так списывайте, завозите из других карьеров.

— Пытаемся, но тщетно. Вот вчера вместо 60 машин завезли всего 29. Ежедневная потребность в песке — 125 кубометров, получаем... 12—20. Как кейки рекорд, вспоминаю цифру 93.

Итак, даже текущие потребности не удовлетворяются. А к осени, кроме того, надо запастись 8—10 тысячами кубометров. Как создать такой запас песка? Над этим постоянно ломают головы заводские работники.

Залежи песка в карьерах не иссякли. Причины кроются в плохой обеспеченности автотранспортом. Заявки на него даются управлением карьерами. После этого машины централизованно доставляют песок заводу. Кажется, проще и быть не может. Но система централизованного снабжения в Томске сплошь и рядом терпит провалы, уподобляясь порою замысловатому ребусу.

«На завод-филиал № 4 прекратили завоз песка. Директор предприятия И. Уганан звонит директору управления карьерами И. Павельскому: почему, мол, задерживаете отгрузку. Из управления звонят, отчего машины не выехали на линию. Следует ответить:

— Завод не по назначению и не полностью использует транспорт.

— Бывает, — говорят руководители завода, — да не наша в том вина, а строительная. Отправляем им с утра машину с раствором, а возвращается она иной раз к обеду.

«Оседает» ее какой-нибудь мастер или прораб и гоняет в свое удовольствие.

Случается и по-другому: подошла машина под погрузку. А тут «посыльный» с объекта:

— Не грузите пока. Раствор нам часа через два не раньше потребуется.

Пока суд да дело, самовосл пропадают, ломаются все графики. Круг замыкается...

Управление треста «Томскстрой» получают кирпич с завода строительных материалов. Доставляется он централизованно. И сразу оговорок: несвоевременно.

Вот что рассказывает мастер колонны технического снабжения треста П. Печеский:

— Часто мы не получаем нужного нам количества кирпича из-за простоев погрузочных механизмов, а значит, и транспорта. Неоднократно обращался я к директору тов. Юдину. Он адресует к своему заместителю тов. Воженко. Тот шаркает: обращайтесь к заведующему колонной Думбискому. Последний отвечает: «Я за работой автопогрузочных средств следить не обязан. На то диспетчер есть».

А диспетчер снимает с себя всю ответственность за своевременную отгрузку кирпича. Начальник погрузочно-разгрузочных работ тов. Савинных — тоже.

Так и не удалось тов. Печескому «найти концы». По-прежнему на первом участке завода погрузочные

механизмы работают плохо, поплохадли захлаплены, подгуженные пути, по сути дела, отсутствуют. И как следствие — сверхнормативные расходы транспорта. «Томскстрой» ищет на жесткие санкции, сокращает численность машин, занятых на вывозе кирпича, но и те простаивают. Начинаются препирательства, взаимные обвинения. Составляется акты. С одним из них мы ознакомились. В нем говорится, что сверхнормативный простой восьми автомашин за неполный рабочий день составил около пяти часов: не было второго строповщика на кране, отсутствовал электромонтер. Акт подписали представители «Томскстрою» и «Томскстройтранса». Заместитель директора завода Н. Воженко не подписал. Вместо этого он начертил на акте: «Данные простоя автомашин не могу подтвердить ввиду того, что я не присутствовал при простоях автомашин».

Полно, тов. Воженко! Зачем прикидываться простаком? Вам ли не знать, что постоянные срывы поставок кирпича давно не стали ЧП на заводе, что жалоб по этому поводу слышится, словно из рога изобилия. Десятки тысяч штук кирпича недогружены с начала года «Томскстрою». Виною тому отвратительная организация погрузочных работ.

Если тресту «Томскстрой» все же предоставлена, хотя далеко и не полностью, возможность пользоваться преимуществами централизованного снабжения, то некоторые строительные организации этой возможности лишены. К ним относится и передвижная механизированная колонна (ПМК) № 480 треста «Томсксельстрой». Чтобы доставить на объекты кирпича, сборный железобетон, работники колонны предварительно заявывают в автохозяйствах транспорт. Он по долгу простаивает. Предпочтение отдается машинам, занятым централизованной перевозкой грузов. Это «свои» машины. Поставщики (завод строительных материалов, объединение предприятий строительных материалов) дают на них заявку и отвечают за их

простой. Простой «чужих» машин их совсем не волнует: пусть стоят себе, за это штрафов не платят.

Получается — сынки и пасынки. «Томскстрой» — централизованное снабжение, «Томсксельстрой» — от ворот поворот. А ведь оба треста входят в один и тот же «Главстрой». И тут дело не только в транспорте. «Томсксельстрой» передает фонды на круглый лес заводу филиала № 1, но полая рейка отбрасывается в первую очередь в объединение предприятий строительного материала, но не в механизированную колонну № 480.

Часто строители ПМК приостанавливают работу из-за отсутствия материалов. Но объединение предприятий строительных материалов это меньше всего беспокоит. А ведь все должно происходить иначе. Дело должно идти так: дать заявку поставщику и получить необходимое централизованно, а не дожидаться, пока материал не докатывается до пункта назначения. В противном случае материал не испытывает острой нужды.

Но надо делить строительные организации на сынки и пасынки. Надо наладить четкое централизованное снабжение посылкой, использовать его плюсы. А их немало. Это и оперативная доставка материалов, и полная загруженность транспорта, и высвобождение лишних работников от функций «толкачей» и других. Воспользоваться этими плюсами невозможно там, где прижилась безответственность. Но изгнать ее можно, если в каждом отдельном случае строго спрашивать с конкретного виновника, ставящего палки в колеса, ломающего графики поставки материалов.

Сейчас все чаще мы говорим о материальном стимулировании организации, предприятий, отдельных работников. Но нельзя забывать и о другом — о материальной ответственности. Виновных за беспорядки в снабжении строек, за простои транспорта, срыв графиков нужно брать рублем. Безыкий, абстрактной ответственностью дел не поправит.

Г. ПАВЛОВ.

Мечтая о журавле в небе...

Еще раз о „Златых горах“ Могочинского лесозавода

Территория Могочинского лесозавода занимает несколько квадратных километров. И вся эта площадь завалена срезами, корьем, опилками, чурбаками всевозможной длины и диаметра. Мало того, что территория предприятия захлапана, весь поселок стоит на ценнейшем промышленном сырье. «Златые горы» отвалов, о которых писала 25 мая газета «Красное знамя», критика низкую культуру производства на Томской нарядной фабрике, на Могочинском лесозаводе, еще более неубедительна.

Ведутся многочисленные разговоры по поводу строительства цеха древесно-стружечных плит. Но это перспектива будущего. Сейчас же тоже вполне возможно сократить объемы отходов и увеличить выход готовой продукции.

Достаточно проследить путь бревна из гавани до того момента, когда оно превратится в готовую продукцию, чтобы понять эти возможности.

Из гавани лес поступает в сортировочный бассейн. Его водную гладь рассекает несколько так называемых двориков. На каждом из них табличка с указанием диаметра бревна в сантиметрах: 22—24, 24—26, 26—32. Из бассейна сортировщики направляют лес определенной толщины на пиломатериал. И очень важно, чтобы толщина бревна соответствовала схеме расположения пиломатериала.

Лес в пиломатериал идет, как правило, сплошом и всевозможного диаметра.

Вот и получается, что пиломатериалом, рассчитанным на раздельку бревна диаметром в 30 сантиметров, пилят стволы толщиной 40—50 сантиметров. Выходят толстые горбыли. Из них вполне могли бы получиться доски, но эти «отходы» поступают в дробильную установку, а потом на отвал.

Обычно, когда до конца смены остается полчаса—час, уже никто не обращает внимания на качество работы. Вот и пускают толстые бревна между стальными узкими

полотнами пил, настроенных на раздельку тонких стволов. И летит в отходы горбыль, из которого можно нарезать немало высококачественных досок.

Сейчас для лесозавода самое важное — строго соблюдать технологию сортировки. Только из-за халатности сортировщиков появляются горы несорванных отходов. Они составляют половину древесины, замусорившей предприятие и поселок. На других этапах раздельки леса тоже часты отклонения от норм технологии. Например, на станках, где обрабатывается неровная кромка досок, рабочие обычно произвольно ставят направляющую планку, которая регулирует толщину срезаки.

Отходы, накапливаясь после каждого цикла обработки древесины, все растут. Да плюс к тому Усть-Чудымский отвал. А ведь контора поставляет лесозаводу сырье с большим процентом биологического брака.

Вспомнивший факт: из 600 тысяч кубометров сырья, перерабатываемого лесозаводом за год, выход готовой продукции составляет только 65 процентов. Это всего лишь 380 тысяч кубометров. На различные нужды предприятия использует 50 тысяч кубометров древесных отходов. Остальные 100—200 тысяч идут на отвал. А ведь такое количество древесины заготавливает два лесопункта целой год.

На производственных совещаниях руководители Могочинского лесозавода вздыхают об экономических потерях пилаха, которые где-то уже есть. Но, мечтая о последних достижениях технической мысли, в первую очередь надо использовать элементарные возможности для повышения рентабельности производства. По словесно: «Лучше синицу в руки, чем журавля в небо».

Странно, что на заводе, имеющем немало антиноваторско-рационализаторов, возможны такие грубые нарушения технологии производства.

О. МИХАЙЛОВ,
псс. Могочино.



В РАБИНЕТ Альберта Самойловича Саратикова зашла женщина в белом халате. Высокая, энергичная.

— Профессор, вы меня приглашали? — Да, да. Садитесь, пожалуйста. Дело серьезное...

После этого разговора заведующая кафедрой технологии лекарств Матрена Иосифовна Зотова согласилась взяться за исследование радиолы розовой — растения, окруженного легендой. Нужно было раскрыть загадку природы, еще одну «вещь в себе» превратить в «вещь для всех».

Скучные ботанические сведения и первые экспериментальные данные, обработанные коллегами по институту, — вот, пожалуй, все, на что можно было опереться. Нельзя было сбрасывать со счета и отрицательные результаты, полученные ими.

Матрена Иосифовна ровню в восемь появилась в институте. В девять начинались эксперименты. Ассистировали ей лаборанты Га-

лина Алексеевна Соловьева и Валентина Алексеевна Шапошникова. Когда же подошли часы лекции, заведующая кафедрой герпильно меняла халат и направлялась в аудиторию.

Длительные исследования, поглотили скудный запас сырья. Естественно, назрела поездка на Алтай. Совпала она с отпуском порой в вузах.

ПОСЛЕДАМ ЛЕГЕНДЫ

вая, и способы ее употребления были известны немногим. Их считали семейной тайной и завещали, как талисман, из поколения в поколение. Но даже высокие горы не смогли наложить табу на золотой корень.

Весть о нем, передаваемая из уст в уста, распространилась по России. На поиски чудесного растения отправлялись по некоему тропам Алтай многочисленные экспедиции. Утверждают, что радиолы розовой тайком пересекла государственные границы и попала во дворцы «их сиятельство» и «величества».

И вдруг в начале нашего века золотой корень в Сибири исчез. «Без вести пропавший» был обнаружен всего несколько лет назад знатоком Алтая и его флоры профессором Георгием Васильевичем Крыловым. Это он привнес в Томский институт с необычным подарком — кулем, наполненным этим малоизвестным растением.

Ученые вспомнили легенды, поверья. Возможно, тогда у Альберта Самойловича Саратикова созрело решение включить золотой корень в план научных исследований. Школа томских фармакологов на правах первооткрывателей начала проникать в неизведанное.

Два десятка километров верхоком... На первый взгляд — пустыня. Но нагорная колючка оборачивается в сохую «Найтанак». где экспедиция завершила энциклопедию. После переправы курс взят в горный район — Холодные Белки. Только местному проводнику извещения ведущая в цели тропы. Еле-еле приметная, она извивается гонимой лентой, по которому пролегал над самой кромок обрыва, то теряется в ельнике или впади-

не, то пересекает пенящийся ручей.

Покорена гора Агафониха. Маршрут ведет по северному склону, как бы к солнцу. По цепочке передается «Вниматель! Крутой подъем!»

Уже пять часов повода натянуты, будто струны. Ни на минуту нельзя их ослабить. Пальцы вледневлены. Кажется, что синица навали в сапоги. Уже пять часов взгляд непрерывно устремлен ввысь. После вчерашнего дождя скользко. Малейшая оплошность может дорого обойтись.

Высота — две с половиной тысячи. «Не вешать носы!» — подбадривает проводник. — Скоро бивуаки!»

Действительно, за перевалом показывается на горизонте одинокая избушка. Видно, пристанище охотников. Можно развешивать лагерь, осмотреться, разбить лагерь в кедрке.

Действительно, за перевалом показывается на горизонте одинокая избушка. Видно, пристанище охотников. Можно развешивать лагерь, осмотреться, разбить лагерь в кедрке.

Пока экспедиция устраивается, давайте познакомимся с ее составом. Прежде всего, новосибирский профессор Георгий Васильевич Крылов. Да, он был настолько любезен, что вынашивал показать места, где прорастает «пропащее без вести» растение, и помочь в его заготовке. Михаил Иванович Кудиков и Анатолий Николаевич Пряжников — помощники ученого, тоже богатый и лесоводы. Наша томичка — Матрена Иосифовна Зотова. И еще проводник — Борис Алексеевич Пигорев.

Солнечное утро, умытое в облаках, застало экспедицию на ногах. Она отправлялась в первый маршрут к горной речушке Зайночку. Альпийский луг, по которому пролегал сник. Видно, недавно прокатилась по нему золотой лав-

виной отара. Вскоре Георгий Васильевич Крылов скомандовал: «В атаку!» — и первым возник лопату в неподатливый грунт. Радиолы розовой здесь было довольно много.

При осмотре участков профессор Крылов, Зотова и проводник наткнулись случайно на стойбище чабанов. Те со свойственным им хвостермимством захлопотали у костра.

Угощайтесь! — старший поддал кружки.

Чай излучал ароматом и особым вкусом. Вместе с теплом по телу струилось удивительное чувство бодрости, свежести.

— Хорош? — переспросила хозяйка. — Тот-то. Всегда пьем его, когда поднимаемся с отарами в горы или на охоту.

Матрена Иосифовна слышала, что в горах Алтай пьют особый чай, называемый «правительственным», и приоткрывали его на каких-то местных растений. Неужели это он? Ее, как фармацевта, интересовал состав травянистой заварки, и хлебосольные хозяйки не отказались в просьбе «донора». Да, это был высушенный и нарезанный кусочками золотой корень вместе с другими известными ботаникам растениями...

Когда точки наполнились лекарственным сырьем, наступил час прощания с горным Алтайем. Впрочем, не навсегда! Ведь Матрена Иосифовна Зотова трижды отправлялась в следящую экспедицию.

В лаборатория кафедр технологии лекарств напоминала уголок известного дрезировщика Дурова. На вертикальных пестках, будто заправские акробаты, «работали» белые мыши. С тяжелой ношей взбирались они на полутораметровую высоту. Покорив пик,

судорожно цеплялись за него, и через некоторое время падали вниз обессиленные.

На этих подопытных грызунах проверялось действие экстрактов золотого корня. Матрена Иосифовна и лаборантки тщательно фиксировали данные, замеряли время. Колонки цифр нарастали, заполняли странички. Было доказано, что экстракт радиолы розовой не только увеличивает работоспособность подопытных животных. Но токсичен ли новый препарат? Какие вызовет он изменения в организме?

В экспериментальной лаборатории появились другие пациенты — кролики. Опыты, опыты, опыты. Матрена Иосифовна подошла вплотную к самому ответственному, завершающему этапу — и выяснению влияния золотого корня на умственную деятельность человека.

Сперва эти шестичасовые практические занятия ничем не отличались от обычных. Старшекурсники фармакада решали сложные задачи, отвечали у доски. После одного из перерывов Зотова обратилась к студентам: — Нужна ваша помощь при испытании нового препарата.

Гипотеза подтверждалась: экстракт радиолы розовой положительно влияет на умственную деятельность людей. Стимулирующий эффект наступает через час после приема и сохраняется в течение шести часов.

В печати появились первые научные труды о золотом корне. Под ними стояла фамилия: М. И. Зотова. Были опубликованы и статьи в соавторстве. Трехгодичная кропотливая работа, наконец, легла на стол профессора Саратикова в виде кандидатской диссертации.

Наступил долгожданный день защиты. Один из официальных оппонентов профессор доктор медицинских наук Е. Б. Беркин выразил общее мнение: «Это первое фундаментальное исследование золотого корня. Важность не подлежит сомнению. Благодаря автору мы получим новый лекарственный препарат».

Защита диссертации прошла успешно. Но генеральное сражение за радиолу розовую было еще впереди. В центральной научно-исследовательской лаборатории Томского медицинского института получен оценочный препарат золотого корня — розолин. Он обладает стимулирующим и адаптогенным действиями. Фармакологи исследуют влияние экстрактов радиолы розовой на динамические особенности высшей нервной деятельности, на состояние органов слуха работающих в шумных цехах, на больших сахарных диабетом.

Матрена Иосифовна намерена продолжить исследования над растением из алтайской легенды. Т. НАДЕЖДИН.
На снимке: М. И. Зотова с младшей дочерью Олей на мичуринском участке.
Фото В. Ефименко.



ВАЖНЫЙ ВКЛАД В УКРЕПЛЕНИЕ МИРА ВО ВСЕМ МИРЕ

Зарубежная печать об итогах совещания в Бухаресте

ПРАГА. Все чехословацкие газеты комментируют документы, принятые на Бухарестском совещании Политического Консультативного совета государств — участников Варшавского Договора. Две основные черты доминируют в Декларации о безопасности в Европе, пишет газета «Руде право». С одной стороны, — решительное осуждение современной политики США в Европе и в особенности союза черной реакции США с черной реакцией Западной Германии и с другой стороны, — представители Варшавского Договора справедливо констатировали, что в Европе растет влияние миролюбивых сил, и что стороны холодной войны теряют свои позиции. Газета характеризует как важнейшую часть Декларации предложение государств — членов Варшавского Договора покончить с расколом Европы и создать в Европе эффективную систему коллективной безопасности.

На совещании, отмечает газета «Земедельские новости», обсуждались прежде всего европейские вопросы, но это не означает, что европейские социалистические страны могут молчать в отношении важных событий в других частях мира, прежде всего, об американской агрессии во Вьетнаме. По вьетнамскому вопросу на совещании было принято специальное заявление, важнейшей частью которого является предложение вьетнамскому народу дальнейшей помощи в экономической и военной помощи, в том числе помощи добровольцев из европейских социалистических государств. Интерес в мире к Бухарестскому совещанию был оправдан, пишет газета. Принятые на этом совещании документы являются чрезвычайно важными и представляют собой новую программу и новые надежды для Европы и всего мира.

БУХАРЕСТ. Декларация об укреплении мира и безопасности в Европе, принятая на совещании Политического Консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора, показывает заботу этих стран о поисках путей к ослаблению

международной напряженности, к упорному безопасности и мира в Европе и во всем мире, пишет газета «Скитания». Газета выражает убеждение, что Декларация найдет широкий отклик среди европейской общественности, будет способствовать освобождению западноевропейских стран от опеки США и НАТО, сближению и плотворному сотрудничеству между европейскими народами.

Румынские газеты публикуют статьи и высказывания своих читателей, горячо одобряющих Декларацию. Профессор И. Ставруц пишет в «Ромыния либера», что Декларация внесет важный вклад в укрепление мира и безопасности в Европе и во всем мире.

БУДАПЕШТ. Будапештская газета «Эшти хирлап» под заголовком «Наш дом, Европа» публикует статью, посвященную проблемам европейского мира и безопасности и Заявлению Бухарестского совещания Политического Консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора. «Это Заявление и заключенные в нем предложения проливают свет на ответственность, которую чувствуют государства-члены за будущее нашего общего дома — Европы. Мы разделяем еще сейчас наш континент, но он однажды даст принят народам всех политических миров. Поэтому в мире и безопасности Европы жизненно заинтересовано не только наше социалистическое сотрудничество». «Эшти хирлап» подчеркивает далее, что Бухарестское заявление предлагает положительную программу, которая выдвинута в благоприятный момент. Как и во всем мире, в Европе международное положение характеризуется ростом сил, борющихся за укрепление мира. В кругу западных политиков тоже развиваются направления, учитывающие реальность, склоняющиеся к ликвидации остатков холодной войны. А к прочной безопасности Европы дорога ведет как раз через развитие нормальных политических и других связей между государствами.

(ТАСС).

ТРУДЯЩИЕСЯ ТРЕБУЮТ ПОВЫШЕНИЯ ЗАРПЛАТЫ

НЬЮ-ЙОРК. В Соединенных Штатах проходит забастовка 35 тысяч механиков пяти крупнейших авиационных компаний страны. Парализовано 60 процентов внутренних перевозок. Вступившие в забастовку требуют повышения зарплат, предоставления оплачиваемых отпусков, улучшения пенсионного и медицинского обслуживания. Владелицы авиакомпаний отказываются удовлетворить эти требования.

Продолжившие в Вашингтоне переговоры между представителями авиакомпаний и профсоюзом механиков при посредничестве мина-

стерства труда прерваны ввиду того, что обе стороны не смогли прийти к соглашению. Президент Джонсон обратился с призывом к профсоюзам отказаться от проведения забастовки «во имя национальных интересов страны». Он, в частности, указал, что забастовка нанесет удар перевозкам военных грузов, предназначенных для войны во Вьетнаме.

Забастовка механиков авиакомпаний затронула также ракетный центр США на мысе Кеннеди, где работают 1.100 членов профсоюза.

У всех ворот ведущего к ракетному центру, стоят пикетчики. Частично приостановлены работы над проектами космического корабля «Аполлон» и ракетной системы «Сатурн-5».

Забастовка авиационных механиков — самая крупная в гражданской авиации США за последние годы.

РИМ. Три дня бастовали трудящиеся строительной промышленности Италии — один из самых крупных и организованных отрядов рабочего класса страны. В забастовке участвовало более миллиона человек. Во многих городах

состоялись массовые демонстрации и митинги. В городе Торенто на участников многотысячного митинга строители напали отряд полиции. Блестяще организованная забастовка беззащитных рабочих, бросила их в трудовую яму и увозила в полицейские участки. Многие рабочие получили серьезные ранения и контузии.

Свыше двух тысяч рабочих и крестьян приняли участие в демонстрации в городе Сиена, организованной Всеобщей итальянской конфедерацией труда. А подпольщики требовали о повышении заработной платы, соблюдении прав и свобод профсоюзом на предпринятых и заключении новых трудовых соглашений. Шахтеры, металлурги, строители и багряки шли в одном строю, чтобы сказать «нет» наступлению предпринимателей и монополистов на права трудящихся. По всей провинции состоялась многочисленная забастовка.

Объявили забастовку, требуя улучшения материального положения, рабочие судостроительной верфи г. Триеста «Сан-Марко».

В городе состоялась крупная демонстрация, которая на несколько часов парализовала движение транспорта.

ПЕНТАГОН ПРИНИМАЕТ ЭКСТРЕННЫЕ МЕРЫ

ВАШИНГТОН, 9 июля. (ТАСС). В связи с начавшейся вчера забастовкой механиков пяти крупнейших авиационных компаний США, которая может серьезно сказаться на переброске американских войск и военных грузов в Южный Вьетнам, Пентагон вынужден был принять экстренные меры. Заместитель министра обороны США Сайрус Вэнс отдал распоряжение об использовании самолетов военно-воздушных сил для транспортировки военного персонала и грузов как внутри страны, так и за границей. Согласно его распоряжению, преимущественно будут отдаваться всем перевозкам, связанным с действия-

ми США в Юго-Восточной Азии. Представитель министерства обороны сообщает агентству Ассошиэйтед Пресс, заявил, что это распоряжение «распространяется примерно на 100 тысяч пассажиров, включая войска, подготовленные для переброски за границу в июле».

Вэнс распорядился также, чтобы все службы, ответственные за транспортировку по воздуху персонала и грузов министерства обороны, проконтролировали, чтобы служащие авиакомпаний выполняли условия соглашения, запрещающего им предпринимать действия, которые могут повлиять на осуществление воздушных военных перевозок.

ПРАЗДНИК В ГАВАНСКОМ РЫБНОМ ПОРТУ

ГАВАНА. «Мы всегда чувствуем братскую помощь со стороны советского народа, ощущаем ее и в развитии рыбной промышленности нашей страны. Тесные связи между советскими и кубинскими рыбаками — еще одно яркое свидетельство того, что отношения между нашими странами основаны на принципе пролетарского интернационализма», — заявил на митинге, посвященном празднованию Дня рыбака в Советском Союзе, директор государственного управления рыбной промышленности Кубы Хулио Маркес. На этом митинге, состоявшемся в построенном с помощью СССР гаванском рыбном порту, приняли участие работники кубинской рыбной промышленности и советские специалисты, помогающие в налаживании производства в этой важной отрасли кубинского народного хозяйства.

ПАМЯТИ МОРИСА ТОРЕЗА

ПАРИЖ. Минутой молчания почтили память выдающегося деятеля французского и международного коммунистического рабочего движения Мориса Тореза многочисленные делегации, пришедшие на парижское кладбище Чер-Лавез, где похоронен Морис Торез.

Заявление Адама Маллика

ПАРИЖ. Индонезия возвратится в Организацию Объединенных Наций, как только будет сформирован новый кабинет, заявил, согласно сообщению агентства Франс Пресс, министр иностранных дел Адам Маллик. Новый кабинет должен быть сформирован до празднования Дня независимости 17 августа.

Торжественное заседание в Улан-Баторе

УЛАН-БАТОР, 11 июля. (ТАСС). Вчера здесь в зале заседаний Великого народного хурала МНР состоялось торжественное заседание партийных, государственных и общественных организаций, представители воинов народной армии и трудящихся монгольской столицы, посвященное 45-й годовщине народной революции в Монголии, передает агентство Монцамэ.

На торжественном заседании выступил с речью первый секретарь ЦК МНРП, председатель Совета министров Ю. Цеденбал.



Новостройки — характерная черта облика столицы Германской Демократической Республики. Административное, культурно-бытовое и прежде всего жилищное строительство ведется в Берлине широкими масштабах. Место бывших пустырей и старых долов занимают прекрасные современные здания.

ЗЛОКЛЮЧЕНИЯ СЛУЖЕБНОЙ ХАРАКТЕРИСТИКИ

«Тов. Ветров В. П. прибыл в управление № 20 после окончания Асиновского горпрофтехучилища. На первых порах Ветрова со стороны коллектива бригады, строительного, партийного и комсомольского организаций Валерия резко изменил свое поведение. А вскоре пошел в ногу с передовиками производства. Поведение в быту и общественных местах в данное время достойное. В коллективе строителей пользуется заслуженным авторитетом.

Инспектор по кадрам СВ-20 в поселке Бельий Яр Верхнекетского района В. Курченко».

Другая служебная характеристика, выданная тому же Ветрову в жилищном строительном управлении тов. Колосовым, оглашается от первой тем, что она более лаконична, объективна и стандартна.

Но, пожалуй, наиболее поучительна третья характеристика, выданная тов. Колосовым, главным отделом жилищно-коммунального строительства тов. Воробьевым. В ней говорится буквально следующее: «Среди других комсомольцев ничем не выделяется. Комсомольские поручения выполняет. В быту ведет себя в настоящее время скромно...»

И все, и никаких дополнений, эмоций. Сухо, торопливо, поверхностно. Слово бы и не о живом человеке написано. И как равнодушно звучит это «ничем не выделяется!»

И Курченко, и Колосов, и Воробьев, давшие характеристики Валерию Ветрову, упустили такую деталь: народным судом Верхнекетского района Ветров был осужден на три года лишения свободы по статье 206 часть 2-я Уголовного кодекса. Однако суд нашел возможным заменить ему это наказание условным — с испытательным сроком в два года.

Со времени приговора прошло всего шесть месяцев. Слишком крепкие нервы нужно иметь, чтобы умянуть о таком факте в очень деловой и ответственной характеристике. Или совершенно не знать человека, которого характеризуете.

Можно допустить еще такой вариант: руководящие товарищи из СВ-20 не хотели «портить парню биографию». Но ведь где бы человек ни работал, совершенно яс-

но, что не по всякому делу допустить того, в котором ни сам, ни коллектив по-настоящему не уверены.

К сожалению, подобные служебные характеристики даются нередко. Заместитель директора по кадрам Белоярского леспрохоза тов. Воронин и секретарь комитета ВЛКСМ этого же предприятия дали положительную характеристику другому подростку — Е. М. Протопопову. Все в ней выдержано в розовых тонах: «Показал себя с хорошей стороны, нарушений трудовой дисциплины и прогулов не допускает».

А ведь В. М. Протопопов осужден тем же самым судом Верхнекетского района в тот же самый день, до той же самой статьи Уголовного кодекса, что и Ветров. Комментарии, как говорится, излишни.

Порой диву даешься, как легко и просто составляются служебные характеристики. Несколько первых пошлавшихся эпитетов, торопливо взяв обкатанный фразеологизм, дождил на печать, прищипнул и — понаудача. Мы ведь добры!

Работник Чаинской автоколонны А. Янугтов систематически пьянствовал и избивал жену. Однако, когда Янугтова привлекли к уголовной ответственности, начальник автоколонны тов. Федоренко и весь его «дружный» коллектив развили бурную деятельность. Были изготовлены такие фальшивки-характеристики, что, прочтя их, диву даешься, как может такой блестящий производительник и душевный человек попасть на самую полусудимых.

В последние годы стало довольно модным брать на руки хулиганов и истязателей, расправляясь с различными инстанциями ходатайства, коллективные петиции, завещанные ложные характеристики. Случись что, можно спокойно отмежеваться: ведь решение-то общее.

Действительно, решение общее. Но даже при общем решении должен быть человек, ответственный за предпринятый шаг. Тогда многие поостерегутся сорить налево и направо ходатайствами, выступлениями в защиту того, кого защипать совестно.

Слов нет: за действительно оступившегося человека нужно бороться. Но не так, как это сделала администрация Чаинской автоколонны, Никола

не следует путать деловые и человеческие качества. Нам нужен не только хороший производительник, но прежде всего хороший человек.

Совершенно очевидно, что если уж сами чаинцы не смогли справиться со своим работником, не стоит ставить палки в колеса правосудию. Это обязательно должно быть наказано. Поэтому, свою долю ответственности за поведение А. Янугтова обязаны принять и доброты из автоколонны.

Видимо, не слишком строг Леонид Николаевич Горшенкин, директор Колпашевского мясокомбината. При составлении служебной характеристики Владимир Барышеву его решили своеобразно оббить.

Отец Барышева, работавший в то время главным бухгалтером мясокомбината, вкупе с секретарем Горшенкина Лидией Захаровной Голещихиной поступили просто. Они сами, чтобы не утруждать директора, составили характеристику, выдержанную в самых возвышенных тонах. «Деловая бурма была везти по весте перепечатана на машинке. А дальше? Дальше произошло самое интересное: Леонид Николаевич подмахнул характеристику не глядя.

Какое-то состава преступления здесь нет, подумавши, конюруз проищел. Ах нет, наличие бюрократизма и безответственность руководителя, сделавшего возможным составление липовых характеристик, что средни изготовлению фальшивых монет. Так почему же авторы фальшивых служебных характеристик живут себе и в ус не дуют?

Столкновение со служебной характеристикой — это столкновение с человеческой судьбой. И как жаль, что эта самая судьба может быть изуродована бездумием, куомством, равнодушием или головоуствованием.

Те, кто полочей, славляют подчас «брав» на сторону, от себя подальше и уже сами не верят в объективность других руководящих товарищей, увольняющих своих работников... по собственному желанию. Приходится и самим принимать на работу «кота в мешке». А что подделаешь?

Камень, брошенный в воду, образует волны, расходящиеся кругами от точки падения. Место, где упал камень, давно уже успокоилось, разгладилось, засеребрилось. А волнение, вызванное падением, все множит и множит свои круги. Это самое происходит с появлением необъективной служебной характеристики. О ней уже забудут, а нежелательная реакция, вызванная ею, все продольняется.

Пора, наконец, остановить развращающуюся для нового броска руку, администрация Чаинской автоколонны, Никола

С. ЗАПЛАВНЫЙ.

Уничтожены над Северным Вьетнамом

ХАНОИ, 11 июля. (ТАСС). Зенитчики Демократической Республики Вьетнам сбили вчера в провинции Куангбинь один американский самолет. Другой американский самолет США вступился 9 июля в воздушное пространство ДРВ, уничтожен в провинции Куангбинь. Общее число американских самолетов, сбитых в Северном Вьетнаме, достигло 1.184, сообщает агентство ВИА.

Удары по врагу

ХАНОИ, 11 июля. (ТАСС). Войска Армии освобождения Южного Вьетнама продолжают наносить чувствительные удары по противнику. Как сообщает агентство ВИА, ссылаясь на информационное агентство Освобождение, по неполным данным, только в четырех провинциях Южного Вьетнама: Биньдинь, Дарлак, Фуинь и Ламдонг — южновьетнамские патриоты вывели из строя с 19 по 24 июня свыше 1.155 солдат маорионеточных войск и американских аггрессоров. В ходе боев было уничтожено или захвачено у врага много боевой техники.

НАГРАДЫ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 24 мая с. г. награждена группа многодетных матерей Томской области.

Орден «Материнская слава» I степени удостоена Праксисья Игнатьевна Бегунова, домашняя хозяйка села Бакач Барчарского района, родившая и воспитавшая девять детей. Шесть матерей, родивших и воспитавших по восемь детей, награждены орденом «Материнская слава» II степени, а тринадцать других получают такой же орден III степени.

Медалью «Медаль материнства» I и II степени награждены 43 томич-

Советский уникальный эксперимент „Протон“

По поводу осуществленного на днях в СССР успешного запуска тяжелой научной космической станции «Протон-3» вице-президент Академии наук СССР академик Б. П. Константинов заявил:

С запуском «Протона-3» продолжается осуществление программы изучения космических лучей, начатое запусками научных станций «Протон-1» и «Протон-2». Один из весьма важных вопросов исследования спектров и зарядового состава частиц высоких и сверхвысоких энергий, а также изучение закономерностей их взаимодействия с ядрами. Напомним, что речь идет об энергиях частиц, недоступных для современных действующих и проектируемых ускорителей.

На «Протоне-1» были получены предварительные результаты о зависимости от энергии эффективного сечения взаимо-

действия протонов с ядрами. Измерения, проведенные в диапазоне энергий от 10 до 1.000 миллиардов электронвольт, показали, что сечение взаимодействия с ростом энергии протонов возрастает, возможно, на десятки процентов. Поскольку этот результат при его надежном подтверждении будет иметь очень большое значение для дальнейшего развития теории элементарных частиц, соответствующий эксперимент на «Протоне-3» повторяется в лучших условиях и с большей статистикой.

На «Протоне-1» впервые непосредственным путем был измерен энергетический спектр первичных частиц космических лучей до энергий в 100.000 миллиардов электронвольт; были получены неожиданные результаты об аномально большой интенсивности потоков электронов высокой энергии в

сотни миллионов электронвольт в окрестности Земли. Аппаратура, установленная на «Протоне-1» позволила начать систематическое изучение состава первичных космических лучей в области очень тяжелых ядер. Любопытно отметить, что до запуска космической станции «Протон-1» советскими усилиями многих советских и зарубежных ученых было зарегистрировано в первичных космических лучах всего несколько ядер с зарядом порядка 40 единиц. Один полет «Протона-1» позволил существенно расширить нашу информацию о доле ядер с зарядом больше 40 и 50 в космических лучах.

Запуск «Протона-2» прежде всего преследовал цели проверки и уточнения тех новых и во многом неожиданных результатов, которые были получены на «Протоне-1». Объем науч-

ной информации, полученной на «Протоне-2», в сотни раз превышает информацию, полученную на «Протоне-1».

Космическая станция «Протон-3» является по существу космической научной лабораторией. Вес станции составляет свыше двенадцати тонн.

Перед научной станцией «Протон-3» поставлены две основные задачи: развитие исследований, начатых на «Протоне-1» и «Протоне-2», с постановкой ряда контрольных экспериментов, а также проведение новых исследований по частностям с дробным зарядом.

Современная теория указывает на возможность существования фундаментальных элементарных частиц, из которых построены все известные сильно взаимодействующие частицы. Одна из типов этих гипотетических фундаментальных частиц

обладает дробным электрическим зарядом.

Ответить на вопрос, существуют ли в природе такие частицы, может только эксперимент. Если такие частицы в природе существуют, то они должны возникать при столкновении частиц космических лучей сверхвысокой энергии с атомами межзвездной среды. Поэтому и возможно их обнаружение в составе первичных космических лучей.

На «Протоне-3» установлена новая сложная научная аппаратура для поиска в первичных космических лучах фундаментальных элементарных частиц — так называемых «кварков».

Кроме этого, на «Протоне-3» почти в десять раз увеличена эффективная площадь аппаратуры для изучения сверхтяжелых ядер в составе первичных космических лучей,

Запуском научных космических станций серии «Протон» созданы новые возможности для проведения исследований частиц высоких и сверхвысоких энергий в космических лучах. Эти исследования уже дали научные результаты, которые могут развить наши представления в ряде разделов физики и астрофизики.

На основе проведенных исследований сейчас можно наметить пути их дальнейшего развития. Можно ожидать, что с помощью более тяжелых космических станций будут созданы за пределами атмосферы физическая лаборатория, которая позволит нам изучать тончайшие процессы, протекающие при столкновениях частиц огромных энергий, и будут изучаться гигантские процессы, протекающие в глубинах Вселенной.



БЕЛЬГИЯ. Запланированный перевод в страну штаба верховного главнокомандующего объединенными вооруженными силами НАТО в Европе вызвал бурную ответную реакцию общественности. Бельгийцы выразили решительный протест.



НА СНИМКЕ: демонстрация протеста в Брюсселе. Лозунг призывает к выходу из НАТО.



НА СНИМКЕ: демонстрация протеста в Брюсселе. Лозунг призывает к выходу из НАТО.

(Фото АДН—ТАСС).

СПОРТ

КАЛЕНДАРЬ «ЗОЛОТОЙ БОГИНИ»

Сообщаем календарь игр восьмого чемпионата мира по футболу.

11 июля. Лондон. Стадион «Уэмбли». Торжественное открытие чемпионата. Матч Англия — Уругвай (1—0—2).

12 июля. Шеффилд. Стадион «Хиллсборо». ФРГ — Швейцария (8—0—1). Ливерпуль. Стадион «Гудисон парк». Болгария — Бразилия (0—0—2). Мидлсбро. Стадион «Эйрсом парк». СССР — КНДР (не встречались).

13 июля. Лондон. Стадион «Уэмбли». Франция — Мексика (2—0—0). Бирмингем. Стадион «Вилла парк». Испания — Аргентина (1—0—3). Манчестер. Стадион «Олд траффорд». Венгрия — Португалия (0—1—1). Саутгемптон. Стадион «Ровер парк». Чили — Италия (1—0—0).

15 июля. Лондон. Стадион «Уайт-сити». Уругвай — Франция (не встречались). Шеффилд. Швейцария — Испания (0—2—7). Ливерпуль. Бразилия — Венгрия (0—0—1). Мидлсбро. КНДР — Чили (не встречались).

16 июля. Лондон. Мексика — Англия (1—0—1). Бирмингем. Аргентина — ФРГ (0—0—1). Манчестер. Португалия — Болгария. (1—0—2). Саутгемптон. Италия — СССР (0—1—1).

19 июля. Лондон. Мексика — Уругвай (0—0—1). Шеффилд. Аргентина — Швейцария (не встречались). Ливерпуль. Португалия — Бразилия (1—1—6). Мидлсбро. Италия — КНДР (не встречались).

20 июля. Лондон. Франция — Англия (4—3—11). Бирмингем. Испания — ФРГ (0—1—1). Манчестер. Венгрия — Болгария (8—2—1). Саутгемптон. Чили — СССР (1—0—2).

23 июля. Четвертьфинальные матчи. Лондон. Победитель группы «А» (Англия, Мексика, Уругвай, Франция) — второе место группы «Б» (Аргентина, Испания, ФРГ, Швеция). Шеффилд. Победитель группы «Б» — второе место группы «А» (Ливерпуль, Победитель группы «В» (Болгария, Венгрия, Бразилия, Португалия) — второе место группы «Г» (Италия, КНДР, СССР, Чили). Саутгемптон. Победитель группы «Г» — второе место группы «В».

Полуфинальные матчи. 25 июля. Лондон. Победитель четвертьфинальных матчей в Шеффилде и Саутгемптон. 26 июля. Ливерпуль. Победитель четвертьфинальных матчей в Лондоне и Ливерпуле. 28 июля. Лондон. Матч за третье и четвертое места между проигравшими в полуфинале. 30 июля. Лондон. Финальный матч и торжественное закрытие чемпионата. (ТАСС).



Настроение зрителя во многом зависит от работы кинооператора. Это отлично понимают работники киностудии широкого экрана кинотеатра «Радуга» Иван Шкадув, Виктор Тихонов и Валерий Коротин. Руководство кинотеатра и районный отдел культуры за хорошую работу и отличное обслуживание

не раз отмечали их как лучших работников кинофикации. НА СНИМКЕ (слева) — старший кинооператор коммунист Иван Шкадув и технорук Валерий Коротин; (справа) — широкоэкранный кинотеатр «Радуга». В. Ефименко.

НАСЕЛЕНИЕ СССР

На 1 января нынешнего года нас, советских людей, насчитывалось 231,9 миллиона человек — на 15,8 миллиона больше, чем пять лет назад.

В дореволюционном, 1913 году удельный вес городского населения составлял 18 процентов, сейчас — 54 процента.

Средняя плотность населения в нашей стране в 1897 году была 5,6 человека на квадратный километр; на 1 января 1966 года — 10,4 человека. При этом на территории в 9,95 миллиона квадратных километров в 1959 году менее одного человека. По союзным республикам наибольшая плотность населения (99,9 человека) приходится на Молдавию, наименьшая (3,9 человека) — на Туркмению.

По сравнению с 1897 годом, когда в России была проведена перепись населения, увеличилась в целом по стране численность на 86 процентов. Но особенно значительно она возросла в восточных районах — в Узбекистане и Казахстане — почти втрое. Киргизии — в четыре с лишним раза, Красноярском крае — более чем в три с половиной раза, в Омской области — в девять с лишним раз.

НАШ СТАРЫЙ, СТАРЫЙ САД

Представьте себе, что вы недавно приехали в Томск и впервые посетили городской сад. Впечатления будут противоречивыми. Наверное, вам доставит удовольствие симфонический оркестр филармонии. Наверное, вам будет приятно покататься с ребятами на каруселях или послушать концерт эстрадного ансамбля. Но человек, впервые побывавший в томском городском саду, не может не заметить и другого: однообразие программы, которая предлагается посетителям, и внешней непривлекательности парковых сооружений, от которых веет древней стариной.

Директор городского К. Н. Строков и его помощники разделяют эту точку зрения, стараются кое-что исправить. В последние годы удалось заасфальтировать аллеи, установить новые аттракционы. На все это истратено много времени, израсходовано много энергии, но — увы! — мы еще не можем считать, что в Томске есть хороший городской сад.

Хочется сослаться на опыт свердловчан, где парк культуры и отдыха им. Маяковского пользуется всеобщим вниманием руководителей города. К. Н. Строков недавно побывал на всевозможных совещаниях руководителей парков и садов и привез с собой постановление Свердловского городского комитета о мероприятиях по развитию и благоустройству парка в связи с подготовкой к 50-летию Октября. Вот уже несколько месяцев он с завистью перечитывает этот очень серьезный и обстоятельный документ.

Мероприятия свердловчан заслуживают того, чтобы о них написать более подробно. В городе создан штаб, которому поручена координация всех работ по развитию парка. В него входят руководители исполкома, городского комитета культуры, директора крупнейшей предприятия, комсомольские работники. Возглавляет штаб председатель горисполкома. Есть в Свердловске так называемый план долевого участия предприятий в благоустройстве парка. Так, заводу «Уралмаш» поручено строительство открытой эстрады с площадкой на 3.000 мест, элект-

рооборудование сцены и киноаппаратуры. Промышленные предприятия города вкладывают в развитие парка 700 тысяч рублей, и это в высшей степени справедливо и по-хозяйски. Ведь услугами парка пользуются работники этих колхозников.

Если мы всерьез задумаем о хорошей организации отдыха томичей, то опыт свердловчан надо обязательно использовать. Пока же будущее нашего сада неясно. Его нынешняя территория весьма ограничена, да и ее по частям прибирает стадион. Именно поэтому нынешний сад остался без танцевальной площадки. Председатель горисполкома Г. М. Калаба, когда за счет парка расширились трибуны стадиона, заявил: «Мы построим вам новую танцевальную. Это будет великолепный подарок молодежи от гороветов». На дворе уже июль, а подарка все еще нет. Даже для такой солидной фирмы, как «Лидерформост», строительство площадки для танцев оказалось сложной инженерной проблемой.

Библиотека городского сада размещена в деревянном здании, которому вот-вот стукнет полвека. Да и другие сооружения отличаются древностью, элементарной непригодностью. Именно поэтому нынешним летом в Томске не выступали театральные труппы. Знание областного театра ремонтируется, а в летнем театре парка ни один из серьезных творческих коллективов выступать не может. Так заявили руководители Хабаровской, Новосибирской и Ровенской оперетты. Кулис нет, зрители не слышат оркестра, певцов — все заглушается шумом трамваев.

Сейчас в городском саду гастролируют артисты цирка. Их выступления дают аншлаги, но, думаем, это просто потому, что других зрелищ в Томске сейчас очень мало. Программа цирка вызывает серьезные нарекания, некоторые номера эстрадного характера не смотрятся на арене, другие не достигли профессионального уровня. Думаем, что художественный совет городского сада при отборе исполнителей для выступлений в Томске должен быть более взыскательным.

Наш город нуждается в омоложении не только внешнего облика, но и содержания всей его работы. Да, у нас в стране очень популярны старинные народные аттракционы — карусели, качели и т. п. Их в городе достаточно. А вот современных аттракционов пока нет. К. Н. Строков недавно побывал в Ейске, где размещен единственный в стране завод, который так и называется «Аттракцион». Он имел возможность увидеть новейшие аттракционы — ракетоплан, автодром, «Вокруг света», «Бегунок» и другие. Они позволяют вносить в аттракцион элемент спортивного и технического соревнования. Будет ли у нас эти новинки?

Традиционность в худшем смысле этого слова, старомодность проявляются и в другом. Отмечался в городе День медицинских работников. Был доклад, вручение грамоты, был небольшой концерт. Медики скучали. По такой же раз навсегда установившейся программе предполагается отмечать и другие дни чествования. А ведь можно иначе — разнообразнее, интереснее, с учетом того, что люди собираются на летних площадках, с учетом характера массовых гуляний.

В саду ежедневно собирается множество людей, и это позволяет вести самую оживленную политическую работу среди населения. Лекции о международном положении, о событиях во Вьетнаме собирали широкую аудиторию. Когда будут следующие лекции — пока неизвестно. Контакты городского общества «Знание» носят эпизодический характер. Плана лекционной работы в саду нет, тематика, наиболее подходящая для массовой аудитории, не разработана. Не используются возможности для организации встреч молодежи с героями труда и войны. Не слышно дискуссий, бесед в читальном зале, где всегда много людей.

Наверное, есть много и других форм организации летнего отдыха в городском саду. Надо бы их обстоятельно изучить, отобрать все лучшее и широко использовать.

А. БРУСКИН.

ПРИЗОВ В ОДНОМ РАЛЛИ

ПАРИЖ, 9 июля. (ТАСС). Блестящей победой советских спортсменов завершилось ралли международной мотоциклетной федерации, в котором приняли участие команды двенадцати стран. Эти массовые соревнования продолжались месяц и завершились во Франции.

По условиям соревнования, сдал корреспонденту ТАСС руководителем советской команды С. С. Хохачев, мотоциклисты должны были на серийных машинах

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны по футболу среди команд третьей подгруппы второй группы класса «А», состоявшихся 8 июля:

«Луч» (Владивосток) — СКА (Новосибирск) — 2:0. «Восток» (Усть-Каменогорск) — «Политотдел» (Ташкентская обл.) — 2:3. «Торпедо» (Томск) — «Шахтер» (Наратанга) — играют 16 июля. «Энергетик» (Ду-

МИРОВОЙ РЕКОРД СОВЕТСКИХ ПАРАШЮТИСТОВ

ТБИЛИСИ, 9 июля. (ТАСС). Новый мировой и всесоюзный рекорд в ночном групповом комбинированном прыжке с высоты 600 метров установила на соревнованиях близ грузинского города Телави группа армейских парашютистов из 9 человек, возглавляемая Героем Советского Союза Алексеем Хухунцевым. Они показали среднее отклонение от центра круга

УСПЕХИ ТОМСКИХ СПОРТСМЕНОВ

Одессе мемориале братьев Знаменских с участием большого числа сильнейших зарубежных спортсменов Александр добился замечательной победы. В беге на 3.000 метров с препятствиями он занял первое место с результатом 8 минут 42,6 секунды.

Впереди — участие в традиционном матче СССР — США.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

имени М. ГОРЬКОГО

Большой зал — «Любовь под виами» — 9-45, 11-50, 13-55, 16-18, 18-05, 20-10, 22-15. Фильм для взрослых.

Малый зал — «Таинный десант» — 9, 10-50, 12-40, 14-35, 16-30, 18-25, 20-20, 22-15.

Зал кинохроники — «Неподалеку» — 9, 10-55, 12-05, 13-55, 15-05, 17-25, 19-40, 21-45. Фильм для взрослых.

Для детей — Сборник мультфильмов — 9-30, 10-40.

имени И. ЧЕРНЫХ

Большой зал — «Любовь под виами» — 9-20, 11-15, 13-10, 15-05, 17-15, 19-50, 22-35. Фильм для взрослых.

Малый зал — «Спор» — 9-20, 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-35.

«ПИОНЕР»

«Голубая стрела» — 9-40, 11-35, 13-30, 15-25. «Железная маска» (две серии) — 17-20, 19-40, 22.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА

«Радуга» Александр Матросов» — 9-30. «Развод по-итальянски» — 11, 13, 15, 17, 19, 21. Фильм для взрослых.

Машинно-счетной станции статистического управления требуются опытные операторы для работы на счетно-клавишных машинах и механики по ремонту и обслуживанию сетевых машин.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 119. 3—1

Томский завод «Металлист» приглашает на работу: бухгалтер материальной группы, формовщиков и учеников формовщиков, жестянщиков и учеников жестянщиков, токарей, слесарей, возчика, механика, знакомого с тракторными и автомобильными запасными частями, заведующего складом, знакомого с тракторными и автомобильными запасными частями. Обращаться: г. Томск 28, улица Розы Люксембург, 121, 3—2

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ!

Новый художественный фильм «Совесть»

Есть еще люди, полагающие, что можно спокойно жить и даже считать себя достойным уважения, следуя пошлomu житейскому принципу: дело делом, а совесть совестью. И есть другие люди, для которых и дело, и совесть неразрывны. В основе всех их поступков лежит высокая нравственность. Вот об этих людях и рассказывает фильм.

В фильме снимались: А. Кузнецов, С. Астафьев, Н. Колодягин, А. Ларионов, Т. Семин, В. Сафонов, М. Глузский, С. Курдюков, А. Свиридов, П. Шпрингфельд, И. Кузнецов, А. Хвилья, В. Захарченко, Е. Максимова.

Режиссер-постановщик Сергей Алексеев. Производство киностудии «Мосфильм».

Железнодорожной школе № 43 станции Томск-II требуются на постоянную работу преподаватели физики, математики, немецкого языка.

Квартирами не обеспечиваются. Принятые используются льготы железнодорожников. 2—2

Магазину № 6 торгового «Гастроном» требуются: продавцы, заведующие отделами, ученики продавцов, бухгалтер.

Обращаться: г. Томск 28, улица Учебная, 20. 2—2

ПОГОДА

12 июля по Томской области ожидается небольшая облачность, без осадков, ветер северо-восточный, 5—10 метров в секунду, температура днем 21—26 градусов тепла.

13—14 июля — преимущественно без осадков, ветер северо-восточный, 5—10 метров в секунду, температура ночью 7—12 градусов, днем — 19—24 градуса тепла.

Автотранспортному объединению «Томскстройтранс» на работу в автобазы и управления требуются: шоферы, автослесари, слесари по оборудованию, токари, автоэлектрики, электрик-сварщики, автокрановщики, электрогазосварщик, аккумуляторщик, механик, строительные рабочие, разнорабочие с последующей подготовкой на шофера 3-го класса, инспектор в отдел кадров, машинистка.

Обращаться: г. Томск 21, проспект имени Фрунзе, 240-а, в отдел кадров. 2—2

Центральным электросетям на постоянную работу требуются шоферы и электромонтеры.

Обращаться: г. Томск 41, проспект имени Кирова, 36, 4-й этаж, отдел кадров. 2—1

Томскому мелькомбинату требуются на постоянную работу: инженер или техник со стажем работы по электрооборудованию, инженер или техник по автоматуике производства, нассир и бухгалтер, приемщик зерна на элеватор, приемщик на комбикормовой склад, моторист, транспортщик, рабочие в цехе, уборщики, составитель, стрелочники и путевые рабочие на железнодорожную ветку.

Одним из предоставляется льготное общежитие.

Обращаться: г. Томск 9, улица Мельничная, 40, отдел кадров. 2—1

Железнодорожной больнице Томск-II требуются фельдшеры на самостоятельную работу на фельдшерские пункты: Караганов, Черную речку Томского района и мостопоезд № 804 Асиновского района. 2—1

Областной коллегии адвокатов для работы в консульских учреждениях Томска требуются секретари-машинистки

Оплата труда сдельная.

Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 39, телефон № 2-27-20.

ТОМСКИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ЗАЧЕТ

Томский производственный зачет приглашает на работу на товарные дворы станции Томск-I в Томск-II грузчиков.

Принятые на работу пользуются льготами железнодорожников.

Обращаться: станция Томск-грузовый, контейнерная площадка, к начальнику производственного участка. 2—2

Спецуправлению треста «Томскспецстрой» для работы в г. Томске требуются: бухгалтер, мастер сантехнических работ, штукатуры, каменщики, разнорабочие, электрик, а для работы на периферии — сантехники, электросварщики.

Обращаться: г. Томск 9, улица Нижне-Луговая, 87, автобус № 4, остановка «Переулоч Просторный», телефон № 2-66-46. 2—1

Поликлинике № 1 требуются на постоянную работу: бухгалтер, шоферы и санитарки.

Обращаться: г. Томск 4, проспект имени Ленина, 51, к главному врачу. 2—1

Монтажному участку № 4 «Сибпромвентиляции» на постоянную работу требуются: жестянщики, слесари-монтажники вентиляционных систем, ученики жестянщиков, ученики слесарей-вентиляционных со сдельной оплатой труда, автокрановщик на автокран ЛАЗ-690, грузчик.

Обращаться: г. Томск 9, улица Водная, 84. 3—2

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

Научно-исследовательский институт ядерной физики, электроники и автоматики при Томском политехническом институте приглашает на работу: команданта промышленной площадки, управляющего домом, вахтера, уборщицу, штукатуров, маляров, столаря и рабочих в прачечную.

Обращаться: г. Томск, поселок «Спутник», общежитие, 1-й этаж, комната № 114 (пятнадцатиэтажка). 2—1

Трамвайное управление ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: электросварщиков 3—4 разрядов, слесарей по ремонту компрессоров 4—5 разрядов, слесарей-электриков 4—5 разрядов, сборщиков-механиков по ремонту насосов 3—4 разрядов, слесарей-механиков на должности сменных мастеров, слесарей по ремонту промышленного оборудования 4—5 разрядов, слесарей-сантехников 3—4 разрядов, слесарей по ремонту механического оборудования на трамваях 4—5 разрядов, фрезеровщиков 4—5 разрядов, токарей 4—5 разрядов, жестянщиков 4—5 разрядов, рабочих по уборке вагонов (оклад 72 руб.), электромонтеров контактной и кабельной сети, помощников дежурного подстанции, вагоновожатых, кондукторов, рабочих пути, разнорабочих.

Обращаться: г. Томск, улица Енисейская, 33, отдел кадров. Одникое обеспечиваются общежитием.

Все принятые работники имеют надбавку к зарплате (северных 15 процентов). 3—1

Кинотеатру имени И. Черных требуются художники.

Обращаться к директору.

Томскому монтажному управлению «Сибэлектромонтаж» требуются ученики электромонтеров.

Здесь же требуются на постоянную работу электромонтеры.

Обращаться: г. Томск 3, улица Читинская, 1, отдел кадров, телефоны №№ 2-37-41, 2-42-39. 3—1

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

Городское профессионально-техническое училище № 2 учениками на 1966—1967 учебный год по специальностям: наладчики токарных автоматов и полуавтоматов, токари по металлу, слесари по ремонту промышленного оборудования, слесари-электромонтажники, слесари-инструментальщики.

В училище принимаются юноши и девушки 15—17 лет с специальностями токари по металлу.

Ученикам обеспечиваются: форменным обмундированием, спецодеждой и питанием.

Адрес училища: г. Томск, Северный городок, корпус № 10, телефон № 2-43-51, дополнительно 3-35. 2—1

ОБЪЕДИНЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ

строительных материалов на постоянную работу требуются: контролеры отдела технического контроля, слесари, электрики, кровельщики, бащенщики и мостовых кранов, теплотехники, бухгалтер-ревизор, инженер по технике безопасности.

Обращаться: г. Томск 21, проспект имени Фрунзе, 238, отдел кадров. 2—2

Томскому пивоваренному заводу срочно требуются: рабочие (женщины) в цехе, газослесари, сварщики в бухгалтер расчетной группы.

Обращаться: г. Томск 28, Московский тракт, 46. 2—2

Морьяковская ремонтно-эксплуатационная база флота приглашает на работу инженера-электромеханика на должность главного энергетика (зарплата 130 руб. в месяц), оплачивает районный коэффициент 20 процентов. Предоставляется квартира.

За справками обращаться: поселок Морьяковка, улица Карла Маркса, 20, отдел кадров. 2—1



Телефоны: ответ. секретаря — 2-31-19, секретариата — 2-42-40; отдел: партийной жизни — 2-52-23, пропаганда — 2-47-45, промышленно-производственный и транспорта — 2-37-75, сельскохозяйственного — 2-37-39, науки и школ — 2-42-46, советского строительства и быта — 2-37-77, писем и радиосвязи — 2-37-75, связи и информации — 2-51-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 2-37-36, stenografistki — 2-52-02.

г. Томск 50, типография № 2 «Красное знамя».

К301540 Вакан № 2433